


HOA

Haubosbwum obwum desnumenem (HOA) ans
ABYX LIE/IbIX YACEM M U N Ha3blBaeTCcAa HamMbosbliee
YMCJI0, Ha KOTOpPOE AEeNATCH Yncaa m M n.
Hanboblumk 06WKUM AeNUTEND CYLLLECTBYET M
O0AHO3HA4YHO onpeaenéx, ecsim XoTa 6bl 0AHO M3
YMCEN M MM N HE PaBHO HYJIO.



[lpaBMAa

Anroputm 6bIn NpuaymaH EBkangom B JpesHen peunn 6onee 2000 net
Ha3aj M OCHOBaH Ha CJ/ieyoleM npaBue.

Ana nbbIx Lenbix ymucen X, y > 0 BbINOIHAETCA paBEHCTBO
HOA (x, y) = HOA (x %y, y)

Jlroboe Yncnio, KoTopoe Je/MT 06a YMCsa X U Y, JENUT TaKKE U X — Y,
MO3TOMY

HOA (x, y) < HOA (x —, ).

AHaNoOrn4yHo, NO6OE YMCNO0, KOTOPOE AT 06a YuCia X — Y 1Y, AENUT
TaKXe U UX CYMMY X, NO3TOMY

HOA (x, y) 2 HOA (x +v, y).



ANropuTt™m

Npesa anropmtma OTbICKaHMA HaMOObLLIEro O0LLEero
AennTena 3akat4aeTca B TOM, YTOObl OTHMMATb OT
60/1blLEr0 MEHbLLIEE, NMOKa YMC1la HE CTaHYT paBHbI.

[Tonly4eHHoe YMCNo U ABNAEeTCA HaMbOo/IbLUMM OBLLIMM
AENNTENEM.



[IpuMmep

Hanpumep, HeobxoamMmo onpeaennTb HaMbobLLUMK 0BLL MM
nenntenb ymcen 50 m 20.

1. Haxoamm 50-20=30. U3 Tpex umncen 50, 20, 30 oTbpacbiBaem
HanboblLee.

2. Haxoaum 30-20=10. U3 Tpex umcen 30, 20, 10 oTObpacbiBaem
Haubobllee.

3. Haxoamm 20-10 = 10. U3 Tpex umncen 20, 10, 10 ot6packbiBaem
Hauboibllee.

4. MNonyyaem 10=10, 3HAaYUT 3TO YMCJIO ABNAETCA HAMOObLLUMM
OOLMM AennuTenem UCXoaHbIX.



Peannsaymna HO/Z Ha A3bike C++

// OyHkuma HaxoxageHus HOJ
int NOD(int n1, int n2)
{
int div;
if (n1 == n2) // ecnu 4ucna paensl, HOL HahgeH
return nl;

int d = n1 - n2; // Haxogum pazHOCTbL 4ucen

if (d < 0) // ecnu pa3HOCTbL oTpuuyaTencHas,
{

d = -d; // meHsem 3Hak

div = NOD(n1, d); // suizuiBaem Qynxkumw NOD() ansa AByx HauMeHbWMX Yucen
¥
else // ecnn pazHoCcTb nl-n2 nonoxuTensHas
{

div = NOD(n2, d); // suizuiBaem Qynxkumw NOD() ans AByx HauMeHbWMX Yucen
¥

return div;




HOK

HaumeHbwee obwee kpamHoe (HOK) aByx uenbix
4Ynucesli m 1 N eCTb HaMMEHbLLEe HaTypasibHOE YMCJI0, KOTopoe
AeMTCA Ha m U n 6e3 ocTaTKa.

3Has Hambonblwmmn obwmumn aenmtensb (HO/) aAByx Lenbix
YMcen m U N, UX HaMMEHbLLEee obLlee KpaTHOE MOXKHO
BbIYUC/IMTb MO TaKon bopmye:

HOK =m * n/ HOA (m, n)



Peanusaumna HOK Ha a3bike C++

‘/V/ Haumenbwee obuee kpaTHoe
int NOK(int nl1, int n2)
{

return n1*n2 / NOD(nl, n2);
}




3aaava

[1Ba HaTyparnbHbIX YXUCMa a U b Ha3bIBaOTCS 83aUMHO 1pOCMbIMU, €CINN UX
Haubonbwul obwut oenumerib paseH 1.

Heckonbko HaTypalJibHbIX YNCEJ1 Ha3bIBAKOTCA roriapHoO 83auMHO
rnpocmsbiMuU, €CITN KaxXgoe N3 3TUX 4ncers AsBndetTcd B3aMMHO NMPOCTbIM C
Ka>XObIM JPYITMM U3 HNX.

Hanpumep, 10, 11, 21 — nonapHO B3anMHO NpocTble Ynucna, a 10, 11, 25
TaKOBbIMU HE ABMAIOTCA.

CkonbKo TpoeK NonapHO B3aMMHO MPOCTbIX YNCEJT MOXKXHO COCTaBUTb U3
ABY3Ha4YHbIX HATyparbHbIX Ynucen?



PewweHue

[na peweHusa 3agaym noHagobutca Belumcnate HOL aByx
yucern.

[Tpn aTOM NpuaeTca nepedbupartb BCe BO3MOXHbIE TPOWKMK
OBY3HA4YHbIX HATypanbHbIX YMCEN N ONA KaXXO0UN TPOUKU
BbluncnaTe HOL ansa nap Yncen, CocTaBnsoLmnx TPONKY.

Takux HOL ans kaxaoun Tponkn dyaet Tpu, U ecriu ece mpu
HQO/L pasHbl eOQuHuUUE, Mo cocmasrnsnuwue mpouky
HamyparibHble 4ucria 6yOym 83auMHO U rornapHo rnpocmsimul.




